

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 74 (1282)

Пятница 20 ИЮНЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На колхозных полях района посева озимых и яровых культур обещают хороший урожай. Приближаются сроки напряженной работы — уборки урожая. Предстоит провести сенокос на площади 8.308 га и уборку зерновых 24.700 га. К этому надо серьезно подготовиться, все предусмотреть заранее, чтобы уборочные работы провести в самый короткий срок и без малейших потерь.

Сообщения с мест показывают, что подготовка к уборке урожая сена и зерновых в районе проходит явно неудовлетворительно. Это подтверждает тот факт, что из 100 сенокосилок, имеющихся в колхозах, отремонтировано только 33, из 80 конных граблей, готовы 33. Не лучшее положение с этим и в обеих машинно-тракторных станциях. Или взять ремонт жаток, комбайнов, молотилок и других машин. Из 180 конных жаток готовы пока только 30, молотилки не известно в каком состоянии. В Работкинской МТС из ремонта не вышел еще ни один комбайн, а так же и молотилки. Нехватает 4 комбайнеров, 7 машинистов на молотилки и помощников комбайнеров.

А если взять крытые тока, подготовку зернохранилищ, бестарок для перевозки зерна, то ничего не делается. Однако такое состояние подготовки к уборке урожая не вызывает особой тревоги у работников райзо, МТС и руководителей колхозов. Заведующий райзо т. Луньков и директора МТС т.т. Лапки и Чепурия все еще живут весенними настроениями, серьезно подготовкой к уборке урожая не занимаются.

Уборка дело сезонное и исключительно серьезное. Надо не выжидать, а каждый день и час использовать для подготовки. Необходимо к 1 июля привести в

боевую готовность сенокосилки и конные грабли.

В каждом колхозе отремонтировать жатки и зерноуловители, проверить их на ходу, подготовить хорошие квалифицированные кадры. Одновременно с этим надо сейчас же очистить зернохранилища, заготовить необходимую тару для перевозки зерна и подготовить крытые тока.

Надо уже сейчас предусмотреть и принять все меры к тому, чтобы не допустить смешивания урожая между звеньями.

В период уборки урожая большую работу предстоит провести МТС. Делю части работников машинно-тракторных станций — качественно отремонтировать комбайны и молотильные агрегаты. Своевременно укомплектовать на комбайнах обслуживающий персонал, ознакомить людей с их обязанностями и участками, где будут работать. В каждой тракторной бригаде и колхозе должен быть четкий план уборочных работ, правила внутреннего распорядка и график работы. Все это подчинить одной задаче — быстро убрать урожай без потерь. Подготовку к уборке зерновых закончить в районе не позднее 10 июля.

Большое внимание уделять на развертывание массовой работы среди колхозников и комбайнеров, мобилизуя их на высокопроизводительный стахановский труд и качество работы.

С целью большего высвобождения женщин-матерей для работы в поле, в каждом колхозе организовать детские ясли.

Сейчас в колхозах подготовку к уборке урожая надо сочетать с уходом за посевами. Особое внимание при этом сосредоточить на прополку посевов, уничтожение сорняков, подкормку растений и борьбу с вредителями.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Посевы озимой пшеницы прополоты

Третий день постоянные звенья нашего колхоза им Сталина пропалывают озимые и яровые посевы от сорняков трав. Посевы озимой пшеницы от сорняков очищены, сейчас пропалывают посевы яровой пшеницы и овса. Всего прополото на площади 107 гектаров. Первое место занимают звенья из бригады тов. Бугрова.

Одновременно члены овощеводческой бригады ухаживают за овощами. На площади 0,5 га высадили рассаду помидор, сегодня закончим высева огурцов на площади 3 га. Остается высадить рассаду поздней капусты 4 гектара. Эту работу также проведем в ближайшие дни.

Новинов.

РЕШИТЕЛЬНО УНИЧТОЖАТЬ СОРНЯКИ

Во многих колхозах Лопатинского сельсовета развернули прополку озимых и яровых посевов от сорняков. Всего прополото более 45 гектаров.

Лучше других занимаются прополкой в сельхозартели «Крестянин». Здесь на данной работе занято 3 постоянных звена. Они уже очистили от сорняков 12 га.

Совершенно не занимаются удалением сорняков в колхозах «Красная звезда» и «Спартак». Правления данных колхозов не уделяют должного внимания уходу за посевами. **З. Модина.**

Хорошо организовали труд

Правление колхоза «Активист» выделило меня бригадиром на строительство дороги Работки — Б.-Мурашкино. Как только прибыли на место, мы людей раскрепили по звеньям, правильно организовали их труд, развернули соревнование. Результаты сказались сразу.

В первый день мое звено на укладке земли выработало по 8,8 кубометра на человека, а на третий день достигли 10 кубометров на человека. Но это еще не предел. Звено взяло обязательство быстро закончить работу на своем участке и помочь другим.

О. Кочнева.

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных в советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а ширококорядные посевы — прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межниках и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохоловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригады и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

Председатель исполкома
облсовета **М. ТРЕТЬЯКОВ.**

Запаздывают с высадкой рассады капусты

В колхозе «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, звено А. Толокиной заботливо ухаживает за посевами овощей. Между прочим ранней капусты прорыхлили, на площади 1 гектара провезли прореживание лука. С целью лучшей поливки овощей т. Толокина от ключа проложила канаву и сейчас вода самостоятельно поступает на участок.

Сейчас в колхозе высевают в открытый грунт огурцы и подсаживают рассаду помидор. Эта работа сегодня будет закончена. Хуже дело обстоит с высадкой в открытый грунт рассады поздней капусты. Пока что не посажено ни одного корня, ссылаются на то, что не готова рассада.

И. Ч.

Построим дорогу Работки — Б.-Мурашкино

Нормы перевыполняют

Девять часов вечера. Подняты красные флаги, извещающие об окончании рабочего дня на трассе. С веселыми песнями колхозники возвращаются на отдых.

Каждый день на строительстве дороги приносит все новые победы. За четыре дня здесь вынута и уложено в полотно дороги 9.222 кубометра земли, вывезено 467 кубометров песка. Работает пешком и конных более 1000 человек.

Включившись в социальное соревнование многие колхозники значительно перевыполняют дневные нормы. Так, члены колхоза «Красный октябрь» на выемке и укладке грунта выработают на человека по 11 кубометров при норме 6,5 кубометров. Звено О. Кочневой из колхоза «Активист» выработывает на человека по 10,2 кубометра и держит переходящий красный вымпел. Хорошие образцы показывают члены колхоза «Парижская Коммуна».

Но так работают далеко не все. Бригада из колхоза «Красный луч» в 21 человек 18 июня выработала всего лишь 42 кубометра. Плохо работают на дороге члены колхозов «Новая сила», «Золотой» и другие. Поэтому, что здесь плохо организовали труд, соревнование не развернуто.

Задача каждого работающего на трассе — брать пример с передовых, показывать высокую производительность труда и добиваться окончания работы в 2—3 дня с отличным качеством.

Солеманов.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В

связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

Летающая лодка И. И. Черевичного отправилась в ледовую разведку

18 июня утром работники полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

раблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

Морская летающая лодка «СССР Н—275» во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и в восточно-сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских ко

В Арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября. (ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 июня)

В течение последних двух суток германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения. Германские подводные лодки потопили в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

стей Германии.

Дневные операции английских бомбардировщиков были направлены против германского судостроения и некоторых объектов на оккупированной немцами территории. Во время ночных налетов 17 и 18 июня бомбардировке подверглись промышленные центры Рейнской и Рурской обла-

В Северной Африке англичане четвертый день атакуют германские позиции на египетско-ливийской границе.

В Абиссинии ничего существенного не произошло.

В Сирии французские войска неожиданно для англичан перешли в контрнаступление и, как утверждает агентство Гавас-Офи, задержали продвижение англичан на всех участках фронта. (ТАСС).



ВЫПЛАЧЕНО ВЫИГРЫШЕЙ НА 7022 РУБЛЯ

Ежедневно трудящиеся района предъявляют в райсберкассу облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на получение выигрышей по последнему тиражу розыгрышей. Всего за четыре дня выплачено выигрышей на сумму 7022 рубля.

Наменских.

СТРОЯТ СКОТНЫЙ ДВОР

В колхозе «Новое хозяйство», Пгумновского сельсовета, начали строительство скотного двора для молочно-товарной фермы. Половина здания будет глинобитной и остальная половина из бревен. Строительство ведется по типовому проекту.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

Вечером 17 июня в Красногорском колхозе, Ляписского сельсовета, возник пожар. Вскоре загорелся и дом колхозника В. М. Прохорова, находящегося в это время на охране конного двора. Видя, что горит дом т. Прохоров проявил самоотверженный поступок, не ушел с своего поста до тех пор, пока не пришла смена.



ИЗУЧАЙ ВОЕННОЕ ДЕЛО

КАК ЧИТАТЬ КАРТУ

Карта — необходимый спутник красноармейца и командира Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Пользуясь ею, разведчик ориентируется в незнакомой местности, пулеметчик и артиллерист определяют расстояния до целей, танкист ведет в бой свои машины, летчик определяет направление полета самолета, капитан безошибочно ведет свой корабль к назначенной цели.

По топографической карте выбирают свой путь войска, ею пользуется командир, отдавая приказание и указывая цели подчиненным, по ней изучает местность штаб войскового соединения.

Вот почему умение читать карту необходимо каждому гражданину СССР — будущему бойцу и командиру Красной Армии.

Что же такое карта и как ее надо читать?

Картой называют уменьшенное и условное изображение на бумаге какой либо местности с находящимися на ней предметами. Читать карту — значит понимать условные знаки, которыми изображены на ней отдельные предметы: дома, дороги, мосты, а также горы, леса, луга, реки.

Чтобы облегчить запоминание условных знаков, их обозначают в некоторой степени похожими на изображаемый предмет. Так, ветряная мельница выглядит на карте, как черточка с двумя

скрещенными линиями, наподобие крыльев мельницы, стдельное дерево напоминает вид дерева сбоку, сарай изображается в виде черного прямоугольника, дорога — в виде одной или двух линий и т. д.

Условные знаки часто дополняют подписями. Они бывают полными, как, например, название городов, деревень, рек, гор, а также сокращенными. Например, подпись «К» при маленьком кружочке обозначает колодец, буква «Б» — будку сторожа на железной дороге, «Ст» — станцию, «прист» — пристань.

Значение условных знаков и условных сокращений иногда печатают на полях карт, а полностью они приведены в книгах и учебниках по военной топографии или в специальных таблицах.

Лучший способ научиться читать карту — это сличить ее с местностью. Расположив карту так, чтобы верхний край ее был обращен к северу, наблюдатель будет видеть вокруг себя предметы, которые она изображает.

Карта дает **уменьшенное** изображение местности. Во сколько раз сделано уменьшение, это показывает численный **масштаб**. Он всегда помещается на нижнем поле карты, а сверху указывается, скольким метрам или километрам на местности соответствует один сантиметр на карте. Если, например, масштаб

равен 1 : 25000, то одному сантиметру на карте соответствует в действительности 250 метров (т. е. 25000 сантиметров), при масштабе 1 : 5000 один сантиметр соответствует 50 метрам (5000 сантиметров) и т. д.

Для правильной ориентировки надо прежде всего обратить внимание на масштаб и при всех измерениях расстояний по карте помнить, во сколько раз они будут больше на местности.

Внизу под рамкой карты обычно печатают так называемый **линейный (графический) масштаб**, который представляет собой отрезок с делениями, соответствующими определенному числу метров или километров. Линейный масштаб помогает вычислять расстояния. Для этого надо расстояние с карты отметить на бумажке или измерить циркулем и приложить к линиям графического масштаба, начиная от цифры 0 (ноль).

Изучение условных знаков не составляет большого труда. Не сколько сложнее чтение рельефа местности, которое требует знания, что такое горизонтали и как они проводятся на карте.

Каждому юноше готовящемуся вступить в Красную Армию, полезно приобрести хотя бы элементарные сведения по топографии. Знания, приобретенные в мирное время, пригодятся на службе и в боевой обстановке.

Подполковник **Н ШИЛОВ.**

Как мы достигли экономии горючего

Наша машинно-тракторная станция в течение ряда лет не имела экономии горючего. В нынешнем году мы над этим серьезно задумались, провели ряд мероприятий и несмотря на плохие климатические условия весны, получили первые замечательные результаты. Например, бригада т. Малова выполнив годовой план на 75 проц., имеет экономию горючего 1300 килограммов, бригады А. Штурмина и К. Алешина добились экономии горючего по 500 килограммов.

Как мы этого достигли? Прежде всего, с первых же дней выезда в поле за тракторами и прицепными машинами ввели тщательный технический уход. Устроили заправочные тележки. Большую помощь в этом на мес-

тах оказали нам кузнецы колхозов. Затем, хорошим источником экономии горючего явилось использование картерного газа путем его отсека из картера. Это мероприятие дает экономию горючего 2 килограмма на каждый гектар и удлинит срок службы трактора.

Первыми в МТС использованием картерных газов на тракторах «СТЗ» начали заниматься бригады А. Созонова и Г. Малова. Сейчас заканчивает приспособление для этой цели бригадир К. Алешин. Их опыт борьбы за экономию горючего мы передаем остальным. Все это дает нашей МТС и государству огромную экономию средств.

Ананьев,
старший механик
Работкинской МТС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Хорошо подготовиться к пионерским лагерям

Закончив учебный год пионер-школьники ждут от нас заслуженного летнего отдыха, чтобы хорошо пополнить силы и осенью снова упорно взяться за учебу.

По примеру прошлых лет в районе с 1 июля, в здании Работкинской средней школы организуется пионерский лагерь на 100 человек. В него должны прибыть лучшие пионеры-школьники, отличники учебы.

До открытия пионерского лагеря откроются считанные дни, но подготовка проходит явно неудовлетворительно. Еще не все путевки выкуплены и это отдельные руководители организаций и колхозов недооценивают.

На сегодня не приобрели ни

одной путевки в пионерский лагерь из промартели «Строитель», «Красный пыльник», Работкинская МТС, колхозы «Энергия», «Заря», «Пыльч», им. Яданова и др. тогда как деньги на это имеются.

Такое отношение к столь важному делу дальше терпимым быть не может. Об отдыхе детей надо проявлять настоящую заботу, создавать все необходимые условия, чтобы районный пионерский лагерь был открыт своевременно и мог приветливо встретить пионеров-школьников для здорового летнего отдыха.

В. Релин,
начальник районного
пионерского лагеря.

С раздутыми штатами не борются

Несмотря на ряд указаний о сокращении излишних штатов в колхозах, в нашей сельхозартели «Новая сила» этого не делают.

В колхозе объединено 50 хозяйств. Однако до сих пор имеется учетчик трудодней, которому ежемесячно начисляют 35 трудодней. Можно вполне обойтись без этой должности. Или такой факт. Для заготовки кормов для коней и крупного рогатого скота держат двух человек, ежемесячно начисляют им по 45 трудодней, тогда как с этой работой вполне может справиться один человек.

Правление колхоза обязано об-судить этот вопрос и излишних людей по штату высвободить на другие работы.

Подпись.
Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

СВЕЖИЙ ЩАВЕЛЬ

принимает в неограниченном количестве Юркинский вар-завод по цене 40 копеек за килограмм.

Диренция.

Ушли пять жеребят.

В том числе матка рождения 1938 года серой масти, на лбу звездочка; матка рождения 1939 г. вороной масти, без особых примет; матка рождения 1939 г. вороной масти, задняя левая нога по щетку белая; жеребчик рождения 1940 года серой масти, на лбу звездочка.

Знающих о месте пребывания жеребят просим сообщить колхозу «Ударник», Варварского сельсовета.

Правление.

ОХОТНИКИ,

проживающие в Работкинском районе **обязаны заключить договора** с заготконторой райпотребсоюза на охоту и уничтожение волчьих выводков в июне. За убитого волка охотник получает 150 руб., за волченка — 50 руб. и премию-надбавку за уничтоженную семью волков — до 1000 рублей.

Заготконтора райпотребсоюза.